Samle og betjeningsvejledning

.
§§§§§
=
S
-




Advarsel
Vi anbefaler at du far brug, grundigt laeser og falger vejledningen i denne manual. Af sikkerhedsmaessige
arsager, ma terrassevarmeren ikke bruges indendgrs. Opbevar manualen til senere brug eller i tilfeelde af
ejerskifte

o Efter udskiftning af gasflaske gennemga en ekstra gang for utaetheder.
o Kontroller aldrig gasflaske for uteetheder ved hjeelp af lighter eller teendstikker.
o Opbevar aldrig brandfarlige veesker eller gasser i naerheden af terrassevarmeren.

| tilfeelde af gasleekage
Luk for ventil pa gasflasken
e Sluk eller fiern alle abne flammer i naerheden af terrassevarmeren f.eks. stearinlys,cigaretter
anteendte grill eller lign
e Kontroller for arsag til gasleekagen (se evt. lzekage vejledningen i denne manual).

Gaslakage

Vejledende gennemgang og test af gaslakage.

1. Bland en koncentreret saebeoplgsning af 50 % opvaskesaebe - 50 % vand.

* Heeld den koncentrerede saebeopl@sning sprayflaske eller brug en svamp.
Pafar saebeoplasningen forsigtigt de steder hvor der er mulighed for gasleekage.
Drej gas ventil pa On (lynet)
| tilfeelde af gaslaekage vil der komme nogle sma bobler der hvor oplgsningen er pafart
Drej gas ventil tilbage pa Off.
Forsegl/taetne eller udskift del.

SAINARF ol N

Kun til udendgrs brug
Opbevar manualen til senere brug eller i tilfelde af ejerskifte

Sikkerhedsforskrifter

¢ Ngdvendige reparationer, som ikke er beskrevet i denne vejledning, ma kun udferes af
specialuddannet personale og forhandler.

o Teend aldrig terrassevarmeren i naerheden af eksplosive vaesker eller gasser.

o Kontroller altid gasslangen for uteetheder fagr brug.

e Frakobl altid gasflasken fra terrassevarmeren, nar denne flyttes.

e Terrassevarmeren ma ikke modificeres.

e Terrassevarmeren skal altid vaere placeret pa et plant og stabilt terraen.

o Udskift eller erstat aldrig reguleringsanordningen.

e Renggr aldrig terrassevarmeren i braendbare renggringsvaesker.

e Terrassevarmeren ma ikke males.

e Sluk altid for gasventil, nar terrassevarmeren ikke bruges.

e Benyt ikke terrassevarmeren i regnvejr, sluk ved regn, undga direkte vand pa varmt glas cylinder.

e Bgarn og hunde ma ikke opholde sig i naerheden af terrassevarmeren.

e Veer altid opmaerksom pa at terrassevarmeren star stabil og ikke kan veelte.

o Flyt ikke terrassevarmeren imens den er teendt.

e Ved saeson start eller efter opmagasinering i en leengere periode, veer ekstra grundig i
gennemgangen af terrassevarmer delene.

e Vigtigt! Ved lugten af gas, gennemga gjeblikkeligt terrassevarmeren for laekage, samme gaelder hvis
terrassevarmeren afgiver en piblende lyd eller forbreender ineffektivt.

e Ved lugten af gas sluk for ventil pa gasflasken.

o Opbevar altid regulatoren sikkert.

o Terrassevarmerens dele kan blive meget varme og kan give alvorlige forbraending.

e Tor aldrig tgj eller andre materialer pa terrassevarmeren.

o Sgrg altid for at der er fri passage i gascylinderret.

o Udskift rgr og slanger indenfor de foreskrevne intervaller.

e Veer ekstra opmaerksom pa terrassevarmeren star stabilt ved kraftig vind.



Placering af terrassevarmeren

e Terrassevarmeren er kun til udendars brug og ma ikke bruges indendars eller i lukket omrader.
e Terrassevarmeren skal holdes frit, i et omrade pa en radius af 1 meter.

Samlevejledningen

Terrassevarmeren ma kun benyttes udendors

e Terrassevarmeren ma ikke bruges indendears f.eks. garage, skure m.m.
Brug aldrig braendbart materiale i nserheden af terrassevarmeren.
Teend aldrig terrassevarmeren fgr den er helt samlet dvs. reflektor, beskyttelsesskaerme m.m.
Anbring aldrig fremmed genstande ved eller pa terrassevarmeren
Reparation af terrassevarmeren, ma kun udfgres af specialuddannet personale og forhandler.
Det er specielt vigtigt at dyser, slanger, regulator gares rent sa ofte som muligt.

Monteringen
For at kunne samle terrassevarmeren skal du bruge en skruetrakker og en svensknogle

Indseet de 3 nedre hjgrnestolper (k) pa
bundpladen (0).

Indseet de 3 nedre hjgrnestolper (k) pa
gasregulatoren (J).

Vigtigt: Sikre at gasregulator og bundpladens
abning vender samme ve;.

Seet de 3 gvre hjgrnestolper (E) sammen
med de 3 nedre hjgrnestolper (K)




Monter mellempladen til gasregulator.
Fastgar med skruerne.

@ M5 x 12 mm Screw @%m x9

Phillips )
Screwdriver

Monter de 3 hjgrnestolper til toppladen (D).
Fastgar med skruerne.

@ M5 x 12 mm Screw Wm X 6

Phillips _
Screwdriver




Monter hjulene (N) til bundpladen(O).
Fastgar med boltene.

Brug den medfglgende svensknagle.

@ M6 x 12 mm Bolt @]MMM[M x 8
@ Wrench 5,:@ X 1

Monter gasflaske - rem (L) til det nedre stel.
Fastgar med skruerne.

@ M5 x 12 mm Screw @zﬁm X 2

Phillips _
Screwdriver




Iseet forsigtigt glasrgret (G) mellem midten af
toppladen (D) og pladen med gasregulator

()

Sikre at enden af glasrgret er isat i de 3 clips
i pladen med gasregulatoren.

Monter glasrgret fast (C).

Monter silkone ring (Q) pa kanten af
gasreret. Sikre at ringen slutter teet omkring
roret.

@ M5x12mmScrew@fWMZﬂ x3

Phillips
Screwdriver




Monter sideskaermene (H) som vist.

@ M5 x 12 mm Screw (U{mzmxm

Phillips N
Screwdriver

Monter greb (GG) fast i sideskeermene som
vist.

@ Knob g x1
Q® scowmaxio  {um xi

0 Chain X 1

Philips
screwdriver




"

Jl

\
il
I\

1

il

AN
> »

Monter beslagene (FF) og skeerme som vist.

@ M5 x 12 mmScrewﬁWM X 3

Y
7

S

a———— a‘
\
\
\

x3

|

==

.
=

SN

@ Fixing Bracket
J

Phillips
Screwdriver

iy
7

Y
=~

S

N

Monter pinbolt (CC) i
ventilations- cylinderholder, fastger dernaest

skaerm som vist.

@ Wing Nut Q:\/Q %3
Small Flat <6
Washer

RS

Iseet gasflaske og spaend fast med rem som

vist.




Betjeningen

Tilslut din 11kg gasflaske til gasregulatoren.
Vigtigt: Kontroller altid slange samt monteringsstykke for gaslaekage ved hjeelp af seebeblandingen

Advarsel

e Brug aldrig terrassevarmeren, nar det regner. Glas cylindret bliver varmt og kan ved hurtigt afkgling
flaekke eller spreenge.

o Aftar eller renger ikke glas cylindret med vand eller andre veesker, nar det stadig er varmt.
Terrassevarmerens dele kan blive meget varme og kan forarsage forbraending. Hold derfor altid
barn veek fra terrassevarmeren.

e Terrassevarmeren skal altid vaere placeret pa et plant og stabilt terraen.

Teend ikke for terrassevarmeren, hvis der er revne/slag pa glas cylindret.
Flyt ikke rundt med terrassevarmeren imens den11 kg gasflaske installeret

Optaendingen
Kontroller eller iszet AA batteri i den elektriske opstart enhed ved gasregulatoren (2) Plus + siden af
batteriet skal vende udad. Der medfglger batterier, som sidder i den elektriske opstarts enhed.

Vigtigt: Krontroller at batteriets emballage er brudt fgr optaending.

Tryk og drej regulator knappen fra Off til opteending
position (lynet) for at abne for gassen.

Drej yderligere regulator knappen frem til Lo og o
videre imod Hi position.
&se

e

START

Tryk kontakten ind for at genererer en gnist til at
antaende gassen. Hold kontakten inde under hele
operationen.

KONTAKT

e Hold regulator kontakten inde i yderligere 15 sek. ved antaending, og drej langsomt imod Lo
e Lykkedes det ikke at antaende forste gang drej da regulator knappen tilbage til Lo og vent et kort
gjeblik og gentag proceduren.

Regulering/sluk for terrassevarmeren
1. @nskes en stgrre flamme drej regulator knappen frem mod Hi
2. For at slukke for terrassevarmeren, tryk - drej regulator knappen tilbage Off

Vedligeholdelse og rengering:

e Folg nedenstaende vejledning regelmaessigt for at sikre en lang levetid af din terrassevarmer

e Hold udvendig flader rene for snavs.

e Brug kun varmt seebevand til renggring. Brug aldrig breendbar eller slibende rensevaeske eller
rensemiddel.

e Sorg altid for at blusset og gasregulator delene ikke bliver vade eller fugtige under renggringen.
Hvis en af gasregulator delene bliver vade er det ngdvendigt at udskiftet disse Advarsel! Genbrug
ikke gas dele der tidligere har veeret vade, disse dele kan i veerste tilfeelde forarsage en eksplosion.

o Ved saeson start eller opmagasinering i laengere, tid er det vigtigt at veere ekstra grundig i kontrollen
og renggringen af dyser, slanger og gasregulator delen.



o flamme, ujaevn flamme/forbraending samt knitre/gnist lyde fra blusset.
Blus og gasregulator delene bliver oftere beskidte. Det er derfor vigtigt at disse dele kontrolleres og
renggres jeevnligt.

e Til rengering af gasudmundingen ved blusset, anbefales det at bruge almindelige piberenser
alternativt kan bruges en luft kompressor, til gennemblaesning af rgr. Husk at frakoble gasflaske

o Renggr reflektor og glas cylindret for sod.

Opbevaring

Ved dagligt brug
e Sluk for gasregulator (2) og gasflaske
e Opbevar terrassevarmeren lodret og i ly for vejret.
o Alternativt kan terrassevarmeren afdackkes (terrassevarmeren skal veere afkglet)

Ved saeson start eller opmagasinering i leengere tid.

Sluk for gasregulator (2)

Sluk for gasflasken. Frakoble flasken fra gasregulatoren (2)

Flyt terrassevarmeren til det nye gnskede sted eller opmagasinering et tgrt afdaekket sted.
Opbevar terrassevarmeren lodret og i ly for vejret.

Alternativt kan terrassevarmeren afdeekkes (terrassevarmeren skal vaere afkglet)

Sikkerhedsadvarsel
o Flyt ikke terrassevarmeren i mindst ikke 45 min efter brug eller indtil alle dele er afkglet.
o Vigtigt! Afdaek ikke terrassevarmeren far den er helt afkalet

Tekniske specifikationer

Varme tilfgrsel (hs) 13 kw
Kategori 13+, 13B/P(30), 13B/P(37), I3B/P(50)
Gastryk G30/G31
28-30/37 mbar
Ventilstgrrelse 1,55/0,18 mm
Direktiv 2009/142/EC
Fejlfinding
Problem Mulig arsag Losning
Ingen gnist Blus/Dyse er blokeret Rengor eller udskit blus/

dyse

Lgs forbindelse

Kontroller og feestne evt lgse
forbindelser

Blusset gar ud

Snavs blus/dyse

Rengear Blus/dyse

Lgs forbindelse

Efterspaend Igs forbindelse.

Termoelement teeret og utaet

Udskift termoelement

Gas laekage

Kontroller for laekage

Manglende gastryk

Gasflasken er naesten tom

Terrassevarmeren vil
ikke antaande

For lavt gastryk

Gasflasken er naesten tom

Mundingen/ dysen tilstoppet

Fjern, rengar eller udskift

Regulator ikke sat i position on

Drej til On

Termoelement teeret og uteet

Udskift termoelement

Heatus A/S
Knullen 22
5260 Odense S
TIf.: 70 22 72 92






